

昨起儿童乘火车须携带有效身份证件

暑期身份证办理迎来高峰

依据铁路部门新规,从昨天起,儿童(含免费乘车儿童)必须携带有效身份证件才能进站乘车。新政实施首日,南通火车站公安制证窗口陆续接到20余名未带身份证明儿童家长的咨询求助。

16种证件均可乘车 身份证未带可办临时证明

此次新规明确,儿童有效身份证件包括居民身份证、居民户口簿、护照、新生儿出生医学证明、公安机关出具的临时乘车身份证明等16种。

“孩子没有携带身份证件怎么办?”昨天是新规施行的第一天,上午,南通火车站公安制证窗口就陆续接到孩子未带身份证件的求助。南通火车站派出所客运民警崔蕊鑫解答,如果孩子办理过居民身份证,可在车站公安制证窗口办理临时乘车身份证明,也可通过铁路12306App办理电子证明并扫码进站。如果孩子未办理过居民身份证,乘车需要携带户口簿原件或护照等其他有效身份证件,不能在制证窗口办理临时身份证明。

“新政首日,我们制证窗口接到20多个咨询,一共办了8张儿童身份证明。”崔蕊鑫告诉记者,办理临时身份证明的8名儿童此前都办理过身份证,但未随身携带,因此可以办理临时证明。其他孩子有的从来没有办过身份证,也没带其他身份证件,这种情况只能让家人将其他证件送来,否则无法乘车。

“也有家长携带了孩子的户口簿,询问孩子能否乘车。”崔蕊鑫说,户口簿也属于孩子的有效身份证件,是可以进站乘车的。“正值暑运,不少家长选择假期带着孩子出门旅游或走亲访友。我们提醒大家务必提前办理并携带儿童的有效身份证件,避免影响行程。”

增加一倍多 暑期身份证办理迎高峰

16种有效身份证件中,身份证使用相对便捷,即使忘记携带,也可在车站或手机App里办理临时证明。因此,不少家长早早地为孩子办理了身份证。

市公安局消息,本月以来,我市迎来暑期身份证办理高峰,办证量已达5.6万张,是上月的2.2倍,同比去年增长近四成。

18日下午2时30分,走进崇川公安分局观音山派出所综合服务大厅,只见前来办理业务的群众络绎不绝,其中不少是家长带着孩子前来办理身份证件的。家长们表示,现在很多景区都是刷身份证入场,加上7月20日施行的铁路新规,为了暑期出行方便,赶紧带孩子前来办证。

户籍民警曾璐阳告诉记者,近期派出所户籍窗口身份证业务量激增,每天受理量都在80~90件,是平时的两倍。办理身份证要查验相关材料,还要现场拍摄身份证件照,采集人像指纹、核对信息等,一套流程走下来至少要八九分钟,因此出现排队办证的情况。

“办理身份证不一定要到户籍地派出所,所有的公安派出所综合窗口都可受理,大家可以避开业务量大的派出所。”曾璐阳建议大家错峰办证。

就近任意选 崇川所有派出所都能办证

记者了解到,近年来,随着我市公安机关大力推进派出所综合服务窗口建设,不断优化集成服务,居民身份证等户籍业务办理愈加便捷。目前,除了海防派出所以及个别户籍人口较少的派出所(如老洪港派出所等)外,其他派出所均能办理身份证业务。其中,崇川区所有派出所都可办理居民身份证,市民可任选一家办理。

孩子几岁可以办理身份证?办理身份证件需要哪些材料?多久可以拿证?这是家长最为关心的话题。

曾璐阳介绍,16周岁以下少年儿童按照自愿原则,不受年龄限制,均可办理身份证。“只要孩子能配合拍照,就能顺利办理。”

携带资料方面,监护人与未成年人在同一户口簿上,且父母是户主,提供监护人身份证及户口簿即可。如父母不是户主,不在同一户口簿上,还需提供孩子的出生医学证明。

需要提醒的是,办理身份证时,须采集人像与指纹信息,应穿深色有领上衣。办理完成后领取领证回执单,在20个工作日后由监护人凭证到派出所领取身份证,也可在申请办证时当场办理委托代领或EMS邮寄手续。

办理身份证能自带照片吗?曾璐阳表示,身份证办理目前还不支持自带照片。“我们拍照时是连拍3张,办证人可从中选择满意的照片。”本报记者张亮

本报通讯员倪雯烨 赵子璇

规范职业健康工作 提升监管能力水平 职业健康监管能力提升培训举行

晚报讯 为进一步规范全市职业健康工作,提升监管能力和服务水平,南通市职业健康监管能力提升培训近日在启东市举行,各县(市、区)卫生健康委、疾控中心、卫监所相关负责人参加了本次培训。

在培训活动中,省疾控中心、省职业健康协会、省卫健委及市疾控中心的有关专家,分别对“十四五”职业病防治规划、职业健康工作形势、法律法规和重点项目任务、江苏省健康企业

建设规范等内容作了详细解读。

培训结束后,参加培训的人员走进全国优秀健康企业寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司进行了现场观摩。

此次培训及现场观摩,既增强了各单位职业病防治工作的责任意识和业务能力,也为部分职业卫生工作中的疑难问题提供了切实有效的解决思路,为进一步推进启东市职业病防治工作,保障广大劳动者健康安全权益打下了坚实基础。通讯员杨卫 记者李波

科学调度水利工程 降低内河水位 我市排水近一亿立方米

晚报讯 19日20时至20日,我市出现雷阵雨天气,主城区、通州西部、如皋南部和海门西部出现暴雨,局部大暴雨。19日21时起,我市启动防汛IV级应急响应。为缓解各地防洪压力,市水利局科学调度水利工程,降低内河水位,做好本轮强降雨应对防御工作。

18日~19日,市水利局调度沿海涵闸连续排水3潮次,累计排水达9156万方,其中,18日排水3107万

方、19日排水6049万方。此外,调度沿江水闸20日凌晨停止引水1潮次,全面预降内河水位。随着雨势渐歇,20日15时,我市解除防汛IV级应急响应。目前,全市汛情平稳可控。

当前我市已进入“七下八上”防汛关键期,强对流天气频发,市水利局将继续密切关注水雨情变化,及时掌握防汛相关信息,调整各项应对措施。

记者唐佳美

暴雨来袭南通消防全力排险 9小时处置47起排涝警情



晚报讯 昨天,我市出现强降水,记者从南通市消防救援支队获悉,当天7时50分至16时30分,全市共接排涝警情47起,其间,南通市区出动8车40人前往辖区易涝点进行巡防,共处置易涝点警情3起。南通消防救援力量及时处置、全力排险。

昨天上午10时40分,启东市将暴雨黄色预警信号升级为暴雨橙色预

警信号。13时42分,启东东海专职消防救援队接到报警称,新安镇菜市场需要排涝,救援人员到达现场发现,排涝水位大约在5厘米,最深处已达10厘米,面积大约200平方米。东海专职队立即使用车辆进行吸水排涝作业,并组织人员拿探救棒寻找疏通下水道,加快排水。

记者李慧 通讯员查元唯

暴雨天气出行,这样避险



近期,暴雨预警频发。暴雨天气出行,该如何避险?

行人:雷雨时,不在外接打手机,不使用电子设备。不靠近或在电线和变压器下避雨,不倚靠路灯杆、信号杆。如看到电线掉落水中,不可盲目靠近。出行时,最好结伴而行,遇到积水过深的路面、立交桥和涵洞时,尽量绕行,避免强行通过。涉水时,注意下水道漩涡,最好用棍子或雨伞在前面探路,避免踩空。避开广告牌、室外空调机等建筑物或设施,以防被砸伤。尽量避免乘坐地

下交通工具,以免因水位上涨而受困。

行车:及时打开雨刷器,如光线变暗,及时打开近光灯,必要时打开防雾灯。如前挡风玻璃有霜气,需使用冷气。涉水行车时,慢速行驶,经过有大水满溢的路面时,水深不能超过排气管的高度。如水深只淹没少半个轮胎,可低速直行,一气通过,切不可中途停车换挡或急转方向。如不慎熄火,不要再次启动车辆,防止发动机进水。遇到积水过深的路面、立交桥和涵洞时,尽量绕行,避免强行通过。遇行人、骑车人、司机应减速慢行。车辆刚进入涉水路段时,及时打开中控锁,以防浸水后失灵。如能打开车门,迅速打开车门逃生。水位位于车辆车门1/3时,车门很容易推开,可以直接打开车门逃生。水位已漫及车窗但未高过车窗时,车门无法打开,从天窗或摇下侧窗玻璃逃生。

(综合人民日报、中国气象)